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二 宮 町 教 育 委 員 会 

 

 

 

 



 

１ 開 会 時 間      ９ 時 ３０分 

 

２ 閉 会 時 間      １１時 ４６分 

 

３ 教 育 長 名            府川 陽一 

 

４ 署 名 委 員      原  道子 

 

５ 出 席 委 員 

議席番号 出欠席 職名 氏  名 

１ 
 

教育長 府川 陽一 

２ 
 教育委員 

教育長職務代理者 
原  道子 

３ 
    

教育委員 吉田 美佳子 

４ 
 

教育委員 岡野 敏彦 

５ 
 

教育委員 山内 みどり 

 

６ 出席者氏名      教育部長            志賀 道郎 

             教育総務課長          小笠原 純二 

生涯学習課長          小島 孝紀 

教育総務課教育総務班長     竹本 直昭 

             教育総務課教育総務班副主幹   生井 幸子 

教育総務課指導班長       寺口 瑞紀 

教育総務課指導班主幹      境野 朋美 

教育総務課指導班主幹      永井 貴幸 

 

７ 傍 聴 者      なし 

  

８ 調 製 者            教育総務課教育総務班長     竹本 直昭
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平成３０年度 ６月教育委員会議定例会 会議録 

 

                     日 時 ： 平成３０年６月２９日（金） 

                          ９時３０分より         

場 所 ： 二宮町町民センター２Ａクラブ室 

 

１ 開会宣言 

（教育長）平成３０年度６月定例教育委員会議を開催します。 

 

２ 署名委員の指名 

原委員を指名する。 

 

３ 教育長事務報告 

（教育長） ６月教育長事務報告を資料に基づいて行う。 

（教育部長）６月政策会議報告・平成 30 年第２回町議会定例会報告を資料に基づいて行う。 

（各課長） 各課の事業報告・事業予定について資料に基づいて説明する。 

 

○（吉田委員）合同引き取り訓練ですが、今回中学生は保護者引き取りではなく地区ごとに、

教員の引率による集団下校となりました。災害発生時における、中学生の役割、活躍など

についても様々な考えがあるようですが、いかがでしょうか。 

○（教育長）災害発生時の中学生の立場、役割については引き続き保護者や地域も交えて話

し合っていく必要があると思います。現在は、中学生は未成年であるので、保護者として

小学生や幼稚園、保育園の弟妹を引き取ることは難しいと考えていますが、共働き世帯も

多くなる昨今においては、検討課題の一つです。 

○（吉田委員）中学生、また二宮高校の生徒をはじめとする高校生についても、地域の防災

訓練への参加なども含めて検討していただければ良いと思います。 

○（岡野委員）中学生は、体力的には十分活躍してもらえると思いますが、判断力の部分で

は、大人と同様というわけにはいかないかもしれません。一方で、二宮中では地区懇談会

で災害時の中学生の役割などについて地域、保護者、生徒が一体となって話し合う場があ

りましたが、そのような活動も少なくなっていく方向にあります。その原因の一つに、Ｐ

ＴＡの平日の活動が一段と難しくなっていることがあります。共働き家庭やフルタイム勤

務の方が多くなり、ちょっとした打ち合わせの時間を確保することも難しい状況がありま

す。 

○（山内委員）現状、保護者の多忙化が進む一方で、シニア世代にこそ、活躍といいますか、

がんばっていただきたい部分もあると思いますが、いかがでしょうか。 
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○（教育長）ＰＴＡ活動や、コミュニティ・スクールもですが、時代といいますか社会情勢

の変化が進む中で、保護者や他世代の参加について、さまざまな検討をされているとうか

がっています。 

○（岡野委員）ＰＴＡ活動については様々なご意見があります。これまでの活動を無くした

り減らしたりというだけでなく、活動に携わりたい気持ちはあるが、お仕事の都合などで

日中に学校へ行くことが難しい方などにも配慮した取り組みが必要だと思います。地域の

方、学校に協力いただける方に、多忙化している保護者の現状を知っていただき、理解を

得ていきたいと思います。 

○（吉田委員）ＰＴＡ内での情報共有や保護者への協力依頼については、たとえば、マチコ

ミメールや学校のホームページで呼びかけていくのはいかがでしょうか。 

○（教育部長）学校のホームページ自体をＰＴＡ活動の場とするのは難しいともいます。Ｐ

ＴＡは任意団体の活動になりますので、学校とは違う形で、ＰＴＡでホームページを作り、

充実させていただきたいと考えています。ＰＴＡ独自での情報共有方法、たとえばフェイ

スブックを活用することも一つかもしれません。 

○（教育長）核家族化や共働きなどによって、各家庭や各保護者の孤立が進まないように、

地域といかに繋がっていくかが大切になると思います。コミュニティ・スクールの取り組

みについても、ＰＴＡ活動についても、そうした点からも考えていく必要があります。今

後も引き続き意見交換したいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

○（原委員）富山の事件や大阪の地震がありました。また、不審者情報も多くなっているよ

うです。学校の防犯対策や、通学路の安全点検、安全確保はいかがでしょうか。通学路の

中にも、とっさに避けようの無い狭い路地のような場所もありますので、これまでの経過

もあると思いますが、もう一度通学路の確認をお願いしたいと思います。 

○（山内委員）通学路の中には、歩行路の凸凹など修繕しても、また悪くなってしまう状況

もあるようです。また、例えば通学路を変更するような検討もできないでしょうか。 

○（教育総務課長）防犯対策では、敷地や建物の構造上、難しい部分がありますが、可能な

取組みを行いたいと思います。通学路については、確かに狭い路地などが課題になります

が、一方で交通安全上の課題もありますので、点検結果を踏まえて、学校と保護者間で様々

なリスクについて検討していただきたいと考えています。また、災害発生時の安全確保に

ついては、児童生徒が身を守る行動を行えるよう指導をお願いしていきます。 

○（教育長）通学路については、学校や保護者だけなく、周辺住民との兼ね合いもあります

が、今回の地震を機に、各校には確認や検討をお願いしたいと考えています。 

○（原委員）一色小学校の学校運営協議会についてですが、会議開催の周知やＰＲはいかが

でしょうか。また、議事録などはどのようにされる予定ですか。 

○（教育総務課長）会議の情報や会議記録については、町ホームページを通じて、積極的に

行いたいと考えています。 
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４ 付議事項 

 議案なし 

 

 

５ 報告・協議事項 

（１）平成３０年度二宮育英会奨学生の選考結果等について（報告） 資料Ｎｏ．１ 

（教育総務班長） 資料に基づいて説明。 

 

（２）平成２９年度学校給食費会計報告について（報告） 資料Ｎｏ．２ 

（教育総務班長） 資料に基づいて説明。併せて、物価の変動に伴う給食費の見直し検討を

説明。 

 

（３）町営山西プール水遊び用おむつ着用利用日の設定について（報告） 資料Ｎｏ．３ 

（生涯学習課長） 資料に基づいて説明。 

 

○（吉田委員） 利用日を、日曜日にされた理由を教えてください。 

○（生涯学習課長） 試行ということで、保護者の方が利用しやすい曜日にしました。 

○（吉田委員） 多くの方のご意見を聞けるように、利用日の情報について積極的な周知を

お願いします。 

 

（４）二宮町小中一貫教育校推進研究会設置要綱の制定について（報告） 資料Ｎｏ．４ 

（教育総務課長）資料に基づいて説明。 

 

（５）児童生徒安全対策協議会設置要綱の一部改正について（報告） 資料Ｎｏ．５ 

（教育総務班長）資料に基づいて説明。 

 

（６）その他 

○（岡野委員）いま、児童生徒のカバンやランドセルの重さが話題になっています。教科書

やノートの他に、部活動の道具、水筒などでかなり重くなっています。私も実際に持ったこ

とがありますが、かなり重く感じました。あの重さは一度、体感してみる必要があると思い

ます。中学生、特に自転車を使う場合は、かごに入れるなどするとバランスを崩す不安もあ

ります。 

○（山内委員）荷物もそうですが、例えば服装についても、制服だけでなく、ジャージの使

用を認めるなど、暑さ対策も兼ねた対応を検討してはいかがでしょうか。 

○（原委員）教科書などは持ち帰り、自宅でも勉強してほしいという気持ちもありますが、
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過度な重さにならないよう、学校と保護者の間で話し合っていただきたいと思います。持

ち物の重さの問題からは離れますが、学校のきまりがどのような意味を持つのか疑問に感

じるものも結構あります。制服などの生徒指導の面についても、あわせて今後検討してい

ただけると良いと思います。 

 

● 次回教育委員会予定 

（教育総務班長） 次回教育委員会議の日程及び出席を要する主な行事について資料に基づ

いて説明。 

   

６ 閉会宣言 

（教育長） 平成３０年度６月定例教育委員会議を終了いたします。 

 

 

１１時 ４６分 終了 


